



Η Αθήνα εγκρίνει πλήρως την τακτική και στρατηγική του Προέδρου Κυπριανού

ΑΚΕΡΑΙΑ Η ΕΥΘΥΝΗ ΣΤΗΝ ΑΓΚΥΡΑ - ΝΤΕΝΚΤΑΣ

Αθήνα και Λευκωσία συμφωνούν να συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις στα πλαίσια των Ην. Εθνών

«Η ευθύνη για την αποτυχία της πρόσφατης συνάντησης υψηλού επιπέδου βαρύνει ακεραία την Τουρκία και την Τουρκοκυπριακή ηγεσία. Σε καμιά φάση των διαπραγματεύσεων υπό την αιγίδα του Γ.Γ. των Ηνωμένων Εθνών δεν υπήρξε από Ελληνοκυπριακής πλευράς οποιαδήποτε προσπάθεια υπονόμευσης ή αποφυγής μιας ευθείας διαπραγμάτευσης η οποία θα οδηγούσε σε μια δίκαιη, μόνιμη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού».

Τις πιο πάνω δηλώσεις έκανε ο Έλληνας Πρωθυπουργός κ. Α. Παπανδρέου, μετά την πρόσφατη σύσκεψη του με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Σπ. Κυπριανού. Ο κ. Παπανδρέου τόνισε επίσης ότι «τόσο η στρατηγική όσο και η τακτική την οποία ακολουθεί ο Πρόεδρος Κυπριανού τυχαίνει να είναι της απόλυτης έγκρισης και ομοφωνίας της Κυβέρνησης της Ελλάδας».

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός υπογράμμισε ακόμα ότι «τόσο ο Πρόεδρος Κυπριανού και η Κυβέρνησή του όσο και η Ελληνική Κυβέρνηση πιστεύουν ότι είναι απαραίτητο να συνεχισθούν, να επαναληφθούν και να συνεχισθούν διαπραγματεύσεις στα πλαίσια των Ηνωμένων Εθνών και υπό την εποπτεία και συμμετοχή του Γενικού Γραμματέα κ. ντε Κουεγιάρ».

Εξάλλου ο Πρόεδρος Κυπριανού στη δήλωσή του είπε ότι «είμαστε έτοιμοι με καλή θέληση να συνεχίσουμε την προσπάθεια για λύση του Κυπριακού, στα πλαίσια της πρωτοβουλίας του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, επί της βάσης των εντολών που έχει από το Συμβούλιο Ασφαλείας».

Ο κ. Κυπριανού τόνισε επίσης ότι η ενότητα και η συνεργασία που υπάρχει μεταξύ των Κυβερνήσεων Ελλάδας και Κύπρου είναι παραδειγματική και υπογράμμισε τη σημασία της ενότητας και στο εσωτερικό της Κύπρου και μεταξύ Ελλάδας και Κύπρου.

ΟΙ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ

Οι διαβουλεύσεις μεταξύ Ελληνικής και Κυπριακής κυβέρνησης έγιναν σε ιδιαίτερη συνάντηση του Προέδρου Κυπριανού και του Πρωθυπουργού Α. Παπανδρέου στο Καστρί και ακολούθησε σύσκεψη των αντιπροσωπειών Ελλάδας και Κύπρου, η οποία κράτησε δυο περίπου ώρες.

Στη σύσκεψη πήραν μέρος από Κυπριακής πλευράς ο Πρόεδρος Κυπριανού, ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Ιακώβου, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος κ. Α. Χριστοφίδης, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Α. Μαυρομάτης, ο Πρέσβης της Κύπρου στην Αθήνα κ. Δ. Χατζημιλής, ο Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου κ. Χ. Βωβίδης και ο Διευθυντής του Γραφείου του Υπουργού Εξωτερικών κ. Α. Κωνσταντίνου. Από Ελληνικής πλευράς πήραν μέρος ο Πρω-



θυπουργός κ. Παπανδρέου, ο Υπουργός Εξωτερικών κ. Γ. Χαραλαμπίδης, ο Πολιτικός Σύμβουλος του Πρωθυπουργού κ. Α. Στρατής, ο Διπλωματικός Σύμβουλος του Πρωθυπουργού κ. Χρ. Μαχαίριτσας, ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο κ. Χρ. Ζαχαράκης και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Ο κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Μετά τη σύσκεψη ο Έλληνας Πρωθυπουργός έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Γνωρίζετε ότι υπάρχει ένα ανακοινωθέν της Προεδρίας το οποίο εκφράζει και τον Πρόεδρο Καραμανλή και τον Πρόεδρο Κυπριανού και εμένα. Απόψε οι δυο αντιπροσωπείες, η Κυπριακή υπό τον Πρόεδρο Κυπριανού και η Ελληνική, Ελλαδική θα έπρεπε να πω στην περίπτωση αυτή, υπό την προεδρία μου.

Συνέχεια στη σελίδα 12

ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

«Ο Πρόεδρος Κυπριανού αγωνίζεται, διαθέτοντας όλες τις δυνάμεις του και τον πατριωτισμό ο οποίος τον διακρίνει, αλλά ταυτόχρονα και τη διπλωματικότητα και σύνεση η οποία επίσης τον διακρίνει στην προσπάθεια αυτή, τη μεγάλη προσπάθεια, για μια επιτέλους ειρηνική, μόνιμη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού. Θα πρέπει να γνωρίζετε ότι έχει τη συμπαράσταση ολόκληρου του Ελληνικού λαού και της Ελληνικής Κυβέρνησης».